

В диссертационный совет
Д 212.196.06 на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический университет
имени Г.В. Плеханова»
117997, г. Москва, Стремянный пер., д.36

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Бухориева Сулаймона Муродовича на тему
«Развитие системы стратегического управленческого учета на
предприятиях химической промышленности в условиях антикризисного
управления», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

Стратегическое управление играет большую роль в деятельности предприятия. Наличие у него долгосрочной стратегии свидетельствует о перспективах развития, предполагает концепцию и направления деятельности, рынки реализации. В этой связи процесс формирования стратегии должен быть корректно организован, а сама стратегия должным образом обоснована. Важным информационным источником для обоснования стратегии являются данные стратегического управленческого учета, процесс которого также должен быть компетентно организован, непрерывен и целостен вне зависимости от влияния внешних и внутренних факторов. В процессе деятельности предприятие может столкнуться с предкризисными и кризисными ситуациями, однако их проявления не должны влиять на непрерывность стратегического управленческого учета. Напротив, возможные последствия кризиса должны быть учтены, а также приняты соответствующие меры в рамках антикризисного управления. Особенно остро такая необходимость возникает сегодня ввиду растущей конкуренции и важности реагирования на быстроменяющиеся условия деятельности. В частности, это касается высокотехнологичных и некоторых производственных отраслей, которые из-за введенных санкций и снижения импорта российской продукции столкнулись с сокращением рынка сбыта. В этом списке можно отметить химическую отрасль промышленности за счет широкого спектра и области применения ее продукции, в связи с чем предприятия могут оказаться на грани кризиса.

С учетом современных рыночных реалий тему диссертационной работы можно признать весьма актуальной. Результаты выполненного исследования направлены на накопление знаний в области стратегического управленческого

учета и анализа за счет уточнения концептуального содержания, принципов, совершенствования методических основ стратегического управленческого учета. С практической точки зрения результаты исследования могут быть полезны при организации стратегического управленческого учета для оценки стратегической позиции бизнеса и принятия соответствующих стратегических решений.

В автореферате логично и последовательно раскрывается новизна диссертационного исследования, заключающаяся в подробной разработке теоретических основ системы стратегического управленческого учета и ее методического обеспечения для целей антикризисного управления в условиях специфики химической отрасли, его теоретическая и практическая значимость.

Результаты исследования базируются на работах российских и зарубежных ученых в области теории и практики, методологии и организации стратегического управленческого учета и анализа, положения которых дополнены и развиты автором. Отдельного внимания заслуживает разработанная поэтапная схема организации антикризисного управления и формирования в его целях соответствующего информационного обеспечения, а также авторская модель оценки стратегического показателя устойчивого развития для мониторинга стратегической позиции бизнеса с детальным алгоритмом оценки и присвоением соответствующего параметра устойчивого развития на базе предложенного интервально-лингвистического классификатора значения стратегического показателя устойчивого развития. В целом результаты исследования изложены в автореферате достаточно четко и полно. В то же время в работе имеются определенные дискуссионные моменты, требующие дополнительного уточнения со стороны автора. В автореферате недостаточно раскрыто концептуальное содержание стратегического управленческого учета непосредственно для химической отрасли (следовало четко выделить специфические факторы развития отрасли). Кроме того, четвертое положение по результатам исследования касается, согласно формулировке автора, системы аналитических показателей стратегического управленческого учета, в то время как в его раскрытии представлены теоретические положения стратегического управленческого анализа без привязки к стратегическому управленческому учету. Указанные замечания имеют, с нашей точки зрения, уточняющий характер и не снижают теоретическую и практическую значимость выполненного исследования.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Бухориева Сулаймона Муродовича соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Бухориев Сулаймон Муродович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Кандидат экономических наук, доцент
ФГБОУВО «Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова»,
доцент кафедры бухгалтерского учета, анализа и аудита
Маматова Людмила Александровна

150 000, г. Ярославль, ул. Советская, д.14
(8452)78-86-17
ludm.mamatova@yandex.ru

06.04. 2021 г.



Подпись заверяю:

а управления
ой политики
И. Куфирина